

## 奋力实现开门红

双龙航空港经济区——

# 逾七成规上工业企业复工复产

本报讯 春节假期刚过,双龙航空港经济区各个工业园区的规上工业企业纷纷复工复产,广大员工奋战在生产一线,铆足干劲赶订单,全力冲刺首季经济“开门红”。

记者从双龙航空港经济区经济发展局获悉,截至2月18日,经济区规上工业企业已复工复产22家,复工复产率达到了73.3%,预计2月25日全部复

工复产;经济区2024年在建省级重大项目23个,标房一、五、六组团、丰树食品、社院迁建项目、物流二号线延伸段、智圣国际学校、规划道路1、佳海、特医食品、天瀑学府、阿里巴巴物流园、车夫网、见龙中学、见龙小学共计15个项目已复工,复工率65%,预计到2月19日,复工率将达到80%以上。

据双龙航空港经济区经济发展局

相关负责人介绍,目前,经济区已制定《经济区2024年重大项目一季度“开门红”和节后复工复产方案》,并组织工作专班来加快推进重点项目节后复工复产,督促企业加快复工复产步伐。

接下来,双龙航空港经济区各行政主管部门将对企业、项目复工复产的情况进行专项调度,以确保辖区内企业

项目尽快复工复产,力争以最短的时间恢复至节前生产水平。同时,将组织专人深入重点企业调研,了解企业生产经营情况、生产要素准备情况和节后工作计划等,并针对企业在生产经营中遇到的困难,加强部门联动协调,全力帮助企业做好生产要素保障,及时推动经济区企业复工复产。

(贵阳日报融媒体中心记者 杨源)

贵州最大的专业商贸市场——

## 贵阳西南国际商贸城开市

本报讯 2月19日,贵州最大的专业商贸市场——贵阳西南国际商贸城迎来了农历龙年的首个营业日。目前,商贸城的6个场馆均已开市,各商户已陆续营业。

各场馆中的许多商户挂花灯、上新品,面貌一新迎开市。采购商不停往返于文具、玩具、服装、酒店用品、灯饰照明等专区,抢商机、谈合作,竭力冲刺“开门红”。

采访中,商户张女士说:“龙年要振奋龙马精神,希望今年的生意红红火火。”采购商谭先生说:“商贸城的货品丰富多样、价格实惠,我得知今天商贸城开市立马就赶来了。”

据了解,作为西南地区最大的商贸物流枢纽,贵阳西南国际商贸城入驻商户超过10000户。

(贵阳日报融媒体中心记者 江一帆)

贵州西洋实业——

## 春节假期不停工 开足马力备春耕

正月初九,龙年春节假期刚结束,在位于息烽县温泉镇尹庵村的贵州西洋实业有限公司内,随着精密数控设备发出的“嗡嗡”声,智能化生产线高速运转。原料通过配比调浆后充分反应,再经过喷浆造粒、筛分、烘干冷却,制成颗粒状的化肥产品,灌装封装后送入库。

贵州西洋实业有限公司成立于2014年,是一家生产复合肥、新型肥、专用肥及开展农业种植服务为一体的综合性民营企业。该公司是首批国家高新技术企业,多年蝉联贵州民营企业100强、中国石油化工企业500强。

眼下,西洋实业正开足马力生产为春耕备肥。节后能够迅速进入全面复工状态,离不开春节假期坚守岗位的工作者,制酸车间主任焦占秋就是其中之一。焦占秋说:“为了保障春耕期间的市场需求,我们从去年11月就开始做准备,过年期间生产线上也是三班倒不停机生产。目前,每天的日产量在2500吨左右,其中复合肥占60%至70%。”

“2023年,企业完成产量68万吨,实现产值20.46亿元。”西洋实业总经理贾启彬说,今年一季度的预估产值将达5亿元左右。

一直以来,西洋实业以产品创新为实现可持续发展的重要支点,先后与南京工业大学、云南农业大学、贵州大学、上海化工研究院等高等院校及科研机构展开全面合作,致力于修复酸化土壤,提高肥料利用率,研发更加环保的生态肥料。目前,销售网络已覆盖全国20余个省份、1500多个县,新型肥料在西洋实业销售总量的占比已超过30%。

同时,西洋实业立足实际补链延链,引进了贵州息烽鸿海建材厂等7家以磷渣为原料的生产企业,依托下



在西洋实业生产车间,机械手臂将复合肥产品码垛。

游企业做足“变废为宝”大文章,实现了磷渣当年生产当年消化,并消耗部分存量。西洋实业已连续多年成为贵州省内甚至中国化肥行业中磷渣再利用的佼佼者。

“公司的年产50万吨速溶磷状

肥、年产30万吨新型肥料(高塔)项目正在建设中,一期建设年产30万吨新型肥料生产线及配套设施,预计今年7月份试生产,在有效补充公司产品种类的同时,将进一步提高产能效率,减少能源消耗,让企业生产更加绿

色环保。”贾启彬说,“下一步,公司将持续升级产品不断满足国内不同土壤、不同作物对肥料的多样化需求,用优质产品为大地丰收提供保障,促进农业健康发展。”

贵阳日报融媒体中心记者 李佳旭 文/图

## 贵阳市春节假期 社会大局稳定治安秩序良好

本报讯 2月18日,记者从贵阳市公安局获悉,2024年春节假期,贵阳市公安局认真贯彻落实全国公安厅局长会议、全省公安厅局长会议精神,按照省公安厅和贵阳市委、市政府工作部署,坚持“万无一失、一失万无”的工作标准,确保了春节假期全市“安全、和谐、喜庆”。

节日期间,全市公安机关以平安贵州冬季行动为载体,结合冬季治安形势特点,层层传导工作压力,层层压实工作责任,统筹推进春节安保、春运安保和“护安保”等专项行动,以问题为导向,一体化推进,坚决确保社会大局整体稳定。

抓实社会面巡逻防控。严格落实“1、3、5分钟”快速反应工作机制,以深入推进平安贵州冬季行动为主线,围绕节日期间人流、物流、车流规律特点,日均投入警力5000余人、车辆1500余台,加强党政机关、“一场三站”、景区景点、网红街区等重点部位的巡逻防控。

抓实违法犯罪打击。结合冬季治安形势特点,紧盯电信诈骗、盗窃等人民群众反映强烈的突出治安问题,以打促防、以防促稳。节日期间,全市刑事案件立案数同比下降69.71%,未发生重大刑事治安案件。

抓实特种行业管理。排查治安乱点、治安重点区域和突出治安问题,对歌舞厅、酒吧、游艺厅、棋牌室、洗浴按摩店、足疗店、旅馆酒店等重点娱乐场所,采用“突击式”“地毯式”“拉网式”清查,共计检查旅馆业63家、娱

乐场所30家,排查发现的隐患已全部督促当场整改。

紧盯道路交通安全保畅。结合春节期间道路交通状况和冬季天气变化特点,围绕辖区景区、墓区、大型活动、重要商圈、网络热门打卡地等人员密集区域,强化城区重点路口、高速公路重点路段值守疏导、路面巡控和视频巡查,全天候多时段监控车辆流量流向,全力疏堵保畅。节日期间,全市未发生大面积、长时间交通拥堵。

紧盯烟花爆竹管理。节日期间,与应急管理等部门组织联合检查组141组次、检查人员1837人次,对烟花爆竹批发和零售企业开展安全检查1351家次,发现隐患61项,已督促当场整改。对花溪区天河潭景区烟火燃放活动,每日派员检查,加强过程指导,督促主办方严格按照有关技术标准实施燃放作业,确保烟火燃放活动安全有序。

紧盯“九小场所”消防督导检查。始终坚持“人民至上、生命至上”,节日期间消防督导检查标准不降、措施不松、力度不减,常态化高频次开展火灾隐患排查工作,督促整改隐患3197处,开展宣传教育6396人次。

下一步,贵阳公安将紧紧围绕“强省会”战略,坚持和发展新时代“枫桥经验”,聚焦“八大警务”持续发力,深耕细作,抓实抓细防风险、保安全、护稳定、促发展各项工作,坚决确保贵阳大局持续安全稳定。

(贵阳日报融媒体中心记者 李伟)

## 贵阳贵安节后首场 综合性现场招聘会本周五举办

本报讯 2月19日来自贵阳市人社局的消息,2月23日(本周五),贵阳人力资源服务产业园将举办春风送岗促就业、精准服务助发展——贵阳贵安2024年春节节后首场综合性现场招聘会。

用人单位、求职者目前可报名参与。据悉,本场招聘会的相关信息将在贵阳人才网(www.gyrc.cn)、“筑人才”App、贵阳人才微信公众号以及多家媒体进行发布,求职者可通过手机、电脑等进行在线求职咨询。招聘会上,求职者可根据自身情况提前准备简历,在现场向用人单位投递,双方可进行线下面对面、零距离洽谈,达成就业意向,签署就业协议。

目前,有招人意向的用人单位可登录贵阳人才网“春风送岗促就业、精准服务助发展——贵阳贵安2024年春节节后首场综合性现场招聘会”专栏预订展位,活动现场最多可容纳108家企业入驻。也可关注“贵阳人才”微信公众号或下载“筑人才”App详细了解活动情况。

招聘会举办地为贵阳人力资源服务产业园(贵阳市观山湖区凯里路235号,贵阳市人力资源社会保障公共服务中心一楼招聘大厅);咨询电话:(0851)85280208、(0851)85280278。

(贵阳日报融媒体中心记者 张薇 实习生 董买玉)

## 贵阳贵安在罗甸举行招聘会

本报讯 为助力乡村振兴,持续推进高校毕业生、农村劳动力等群体就业,2月18日,由贵阳市人社局、罗甸县人社局主办,贵阳市就业与职业技能开发中心、贵阳市人才服务中心协办的“春风送真情 援助暖民心”——助力乡村振兴现场招聘会在罗甸县举行。

招聘会邀请了贵州吉利汽车制造有限公司、贵阳地通汽车零部件有限公司、贵阳数博万达广场等38家贵阳贵安优质企业到场招聘,共提供岗位1500

余个,涉及软件、家政服务、医药、机械制造、房地产、人力资源等多个领域,吸引了众多求职者咨询应聘。为更好服务求职者,招聘会现场还设立政策咨询服务点,为求职者提供政策讲解、就业指导等服务,并现场发放就业创业政策宣传资料500余份。据统计,招聘会吸引了800余名求职者,达成初步就业意向56人。

(贵阳日报融媒体中心记者 张薇 实习生 董买玉)

## 观山湖区2023年度民营经济高质量发展“一榜一奖”“园区之星”初选名单出炉 即日起开通网络点赞活动

本报讯 2月19日,观山湖区举行2023年度民营经济高质量发展“一榜一奖”评选会,经过专家组评定,初评名单出炉。

此次活动还设立了“园区之星”。即日起,观山湖区人民政府网站、“爽爽贵阳·美美观山湖”微信公众号、区融媒体中心等平台开展“为我点赞”网络活动,作为“一榜一奖”及“园区之星”评选活动参考。

据介绍,为进一步鼓励、支持、引导观山湖区民营经济高质量发展,更加紧密地团结民营经济人士,不断增强党对民营经济的领导力,发挥先锋企业和先进民营经济人士的标杆引领和示范作

用,观山湖区于2023年开始开展民营经济高质量发展“一榜一奖”评选活动。

观山湖区民营经济高质量发展“一榜一奖”的“一榜”即“观山湖区民营企业10强”,将评选出包括制造业、餐饮业、酒店业、商贸行业、食品行业、物流行业等八大行业的民营企业10家。“一奖”即“观山湖区民营企业年度经济人物”,设立“年度风云人物(综合)”1名;“年度领军人物(行业)”1名;“年度贡献人物(招商)”1名;“观山湖区民营企业年度经济人物提名奖”5名。值得关注的是,今年还将评选出西南商贸物流“园区之星”简称“园区之星”1名。

(贵阳日报融媒体中心记者 帅弋)

## 新年游玩时 偶有不文明

龙年春节假期虽已结束,但观山湖庙会热度不减,晚间流光溢彩的灯光下人山人海,到处洋溢着喜庆的节日氛围。不过,在大家来这里感受传统民俗、放松身心的同时,少部分游客的不文明行为显得十分不和谐。

2月18日,记者在观山湖庙会市

场看到,有个别游客对不远处的垃圾桶“视而不见”,将小吃包装袋、饮料瓶等随手丢弃,还有的游客无视警示标志,在景观草坪上合影、休息。

贵阳日报融媒体中心记者 张晨



双龙公安分局小碧派出所首开紫郡警务室——

## 警务服务做到群众心坎上

1月24日,贵阳的气温仍在0℃以下,房前屋后还残留着新年第一场雪的痕迹。

寒风中,记者走进贵阳市公安局双龙分局小碧派出所首开紫郡警务室,却感受到别样的温暖。

首开紫郡警务室位于贵州双龙航空港经济区首开紫郡小区,作为小碧派出所所基层治理的“桥头堡”,这个只有2名民警和7名辅警的警务站,实现了7×24小时不“打烊”。在这里,无论是户籍业务,还是交管业务等,都可以“一站式”搞定。同时,警务室还提供证件照拍摄等便民服务,真正让群众“少跑路”。

邹世贵是首开紫郡警务室的两名民警之一。2011年参加公安工作以来,邹世贵一直扎根基层,十余年间,邹世贵坚持为民办实事,赢得群众一致好评,成为全省优秀社区民警。

“我们警务室可以说是‘麻雀虽小、五脏俱全’,不仅可以提供矛盾纠纷常态化多元排化解、‘一站式’业务办理等五大警务服务,还能办理出入境业务。”邹世贵介绍,警务室让小区居民在家门口就能享受全方位警务服务,

极大地方便了小区及周边群众。

走进首开紫郡警务室,记者注意到大厅里放置了一排书架,摆放着许多儿童图书,格外引人注目。

“这是我们专门为旁边幼儿园的小朋友准备的,放学的时候,有些家长不能及时来接孩子,我们就让这些孩子到警务室来看书等候。”邹世贵告诉记者,首开紫郡小区有一所幼儿园和一所小学,针对群众关心的孩子上下学时段的安全问题,首开紫郡警务室组织民警及义警队员,在上学期间的每天7点30分至9点、17点至18点,为小区幼儿园、小学设置护学岗,切实为群众解决校园周边安全问题以及因接送孩子引起的周边交通拥堵问题。

在首开紫郡警务室,上学期间,经常会看到一些车辆停在警务室门口,警务人员熟练地把孩子从车上抱下来,送进学校。“能够让家长放心地把孩子交给我们,说明我们的工作做到大家心坎里了,再辛苦也值得。”邹世贵欣慰地说。

除了帮助家长接送孩子外,这个家门口的警务室,还负责首开紫郡及附近区域所有接处警工作。群众通过电话或

来访报警时,直接由警务室值班民警到

场处置,直至处置完毕,为群众筑牢社会治安安全防线。

不久前,警务室接到一名小区业主求助,表示自家11岁的女儿因为和他们争吵离家出走,下落不明。接到警情后,邹世贵和同事急忙开始寻找,经过一晚上的焦急寻找,直到凌晨四点终于在小区的一棵树上找到了小女孩。

在采访的一个多小时里,邹世贵的电话总是响个不停,他都会第一时间接听,详细了解对方的问题。快到16点的时候,邹世贵接到辖区贵阳市第九中学老师杨智培的电话,邀请他去学校测试校园一键报警系统。

“我是小碧派出所邹世贵,现在帮学校测试一键报警系统,请问可以听到吗?”记者跟随邹世贵一起来到校园里,邹世贵按下报警按钮,与双龙公安分局民警对话,测试系统对话清晰度等情况。

“邹警官不仅在平时给我们提供安全方面的指导,他还是我们学校的法治副校长,每个学期都会到学校给学生上法治教育课,提高学生的法治和安全意识。”杨智培说。

